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Föreståndartankar

Lär dom sig nått då? Frågan kom i 
samband med en föräldraträff för konfir-
manderna för en del år sedan. ”De visste 
ju inte ens vilka de tre patriarkerna var”. 
Tonen var anklagande, jag var ung och 
det blev dåligt med sömn den natten.

Lärande är en svår sak. George Bush kan 
säker t 10 guds bud utantill och ändå be-
ordrar han unga amerikaner att döda.  Jag 
tänker på en liten seriestrip där det stod:  

– Jag har lärt min hund att tala.
– Jag kan inte höra din hund tala.
– Jag sa inte att min hund kunde tala utan att 
jag lärt min hund att tala.

Vid konfirmationsavslutningen höll konfir-
manderna en fantastisk avslutning. De ge-
staltade berättelsen om den förlorade sonen.  
Hela Gudstjänsten andades att de inte bara 
lärt sig utan även insett och förstått berät-
telsen. De kanske inte kunde läsa upp de tio 
budorden utantill, inte ens komma ihåg vilka 
patriarkerna var men de hade fått förtroende 
för oss kristna och börjat ana vem Gud var.  
Berättelsen om den förlorade sonen berör. 
Under våren sätter Värmlands Dansteater till-
sammans med Betlehemskyrkan upp fyra före-
ställningar med den berättelsens som underlag. 
Det kommer att bli jättespännande.

Förtroende och tillit... 
Årets konfirmandgrupp är helt enkelt un-
derbar. Det är en ren fröjd att träffa gruppen 
vecka efter vecka. När vi sen i början av maj 
får tillsammans med nästan 100 andra åka på 
konfirmandläger så kan det knappt bli bättre.  
Målet för vår konfirmationsundervisning hand-
lar om förtroende och tillit snarare än att få in 
så mycket fakta som möjligt. Vad hjälper det en 
människa om hon vet vilka de tre patriarkerna 

är men inte fått förtroende för pastorerna, för-
samlingsmedlemmarna, kyrkan och Gud. Vi 
tror att broar av förtroende är det som vattnar 
trons mylla.

... och behovet av kunskap
För en tid sen fick jag en liten historia av LG, 
en av mina vänner. Den kan vara bra att ha 
med sig för att komma ihåg att det viktiga inte 
är att kunna rabbla, det viktiga är att ana och 
inse. Finns förtroende så kommer behovet av 
kunskap.

"Det var konfirmation på den tiden då det 
var förhör i kyrkan. En av eleverna var svag i 
kristendomsämnet så den snälle kyrkoherden 
ville hjälpa honom.

– Sven, för att du inte skall behöva vara ner-
vös för förhöret ska du få den allra första frågan. 
Och en lätt fråga. Jag skall fråga dig hur många 
Patriarkerna var och vad de hette. Kan du det? 
– Nej, kyrkoherden.

–  Då lär vi oss det nu. Dom var tre och 
hette Abraham, Isak och Jakob. Kan du komma 
ihåg det?

– Nej, jag tror inte dä.
– Då skall jag hjälpa dej. Hur många kor har 

ni där hemma?
– Tre!
– Bra. I fortsättningen när du går i lagårn 

pekar du på korna och säger Abraham, Isak 
och Jakob så skall du se att du kommer ihåg. 
Dagen för konfirmationen kom och Sven fick 
den första frågan.

– Nå, Sven, Hur många var Patriarkerna?
– Fyra, sa Sven glatt.
– Fyra? Det menar du väl inte?
– Jo, för Isak kalvade i går kväll."

Ulf Eriksson
Församlingsföreståndare

Isak kalvade igår kväll



Söker skäl till 
hoppfullhet

Stafetten

Tack Frans för förtroendet att föra sta-
fetten vidare. I skrivande stund pågår 
inomhus-VM i friidrott för fullt. Vi får tyd-
ligen just nu leva högt på hoppet. Stefan 
Holms alltså. Skämt åsido.

Du frågar mig vad längtan och hopp betyder för 
mig och hur det kan ”speglas i församlingen”. 
Jag kommer att tänka på ett par från mellanös-
tern som kom till Innegården för en tid sedan. 
En ung man och kvinna – hon nyligen hitflyt-
tad. De frågade om de kunde få gå in i kyrk-
salen för att be. Naturligtvis, svarade jag. Det 
är därför kyrkan finns. Efteråt uttryckte de sin 
tacksamhet över denna självklara gästfrihet.

Vad de bad om vet Gud. Kanske ville de 
tacka Gud för att de nu fick vara tillsammans. 
Kanske bad de om att få hitta hem här i livet, 
finna förankring. Säkert tänkte de på sina an-
höriga långt där borta. Våra böner handlar om 
det som djupast angår oss.

Ur djupen
Psalmisten, som du Frans citerar ur ps. 130, ro-
par till Gud om befrielse för sitt folk ur förtryck 
och fångenskap. Men bönen om befrielse gällde 
även upplevelse av skuld och plågsamt avstånd 
till Gud. För oss som har väckelserörelsens bud-
skap i bagaget finns det en självklar personlig 
apell i psalmens ord, ”Ur djupen ropar jag till 
dig, Herre…”.

I vår tid står många av oss ”rådvilla vid 
havets och vågornas dån”. Framtiden kastar en 
oroväckande skugga över jorden för var och en 
som inte förmår blunda för klimatprognoserna. 
Vår livsform väcker skuldkänslor. Den politiska 
processen inger upplevelsen av vanmakt  och 

övergivenhet då det tycks ta 100 år att uppnå 
det som skulle behöva ske på tio år. För mig är 
det här perspektivet ofrånkomligt. Ur djupen 
ropar jag till dig, Herre.

Källor till hoppet
Jag tror människor inom den närmaste framti-
den kommer att söka i alla riktningar efter skäl 
till hoppfullhet. Kyrkans roll blir då inte att 
uppamma skuldmedvetenheten eller erbjuda en 
utväg vid sidan om världen. Den blir att visa på 
källor till Hoppet, tron på Gud som vill befria 
oss ur rädslan för att avstå från en livsform som 
föröder jorden.

Den dagliga bönen i vår kyrka, gudstjänsten, 
medmänniskor som lyssnar till en är sådana 
källor.  SPEAK som verkar för rättvisa och 
miljöansvar vittnar likaså ”om en kraft som 
inte släpper ifrån sig framtiden till pessimisten 
utan tar den i anspråk för hoppet” (Dietrich 
Bonhoeffer).

Så till min egen stafettfråga som går till Bo 
Enquist:

Vår kyrka är en arena för berättelser brukar 
du säga. Jag skulle gärna vilja höra dig utveckla 
denna tanke.

Hans Bergström
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SMU står för Svenska Mis-
sionskyrkans Ungdom. 

Karlstad SMU ansvarar för 
Karlstads Missionsförsam-
lings barn- och ungdomsar-
bete. Mer information får 
du av Jennie Sjöberg som 
är ordförande, tfn 15 11 67, 
eller på hemsidan: www.
karlstad.smu.se. SMU-riks: 
www.smu.nu.
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Rosa och rosor
MultiKulti 2008! 

– Det här är jättebra! utbrister några församlingsmed-
lemmar när de förstår vad MultiKulti innebär: en öp-
pen mötesplats för unga människor som uttrycker sig 
på sina egna sätt – med allt vad det kan innebära. 

Det kan bli existentiella samtal från scenen, nervös väntan, 
jubel och koncentration. Det är filmer och stillbilder, och 
konst som går i rosa. Det är att sitta i trappan längst uppe mot 
expeditionen och mysa. Det är nattvard mot slutet av kvällen. 
Sen är det också en massa arbete som inte syns så mycket. Klart 
är att Betlehemskyrkan allt mer hamnar på kartan för unga 
människor, både i Karlstad och i Värmland som helhet.

SMU i Karlstad vill, och är beredda att satsa nästa år. Nu 
hänger det på vilka resurser studieförbundet Bilda kan få loss 
inför 2009. UR kommer att intensifiera kontakten med Bilda 
under våren.

Ett stort fång rosor till alla som jobbade och slet (eller bara 
jobbade) inför årets upplaga! Och inte minst till alla som är 
beredda att ta ett tag så att vi kan göra det igen!

Anneli Sandberg

Allt från hiphop till hårdrock och visor rymdes på Ungdomens kväll. Klot-
terplanekt var också populärt. Foto: Louise Andersson (även framsidan)
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Manusstopp
för nästa nummer 
av Mötesplatsen är 

10 mars

April
20	 11.00	 UR-gudstjänst med  
		  alla åldrar

30-4 maj	 Konfaläger,  
		  Sandvikengården 

Maj
2-4		 Ung Kör Fest i BK 	
		  och Domkyrkan. 
10, 11, 15, 17  18.00 "De 	
		  som stannade kvar" 	
		  - en dansteaterföre-	
		  ställning i BK		
18	 11.00	 Gudstjänst med alla 
		  åldrar, söndags- 
		  klubbsavslutning. 
25		  Konfirmations- 
		  gudstjänst

Juni
6-8		 SMUs riksmöte och  
		  Equmenias riks- 
		  stämma i Göteborg

Varje
Vecka
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Brakfesten i Mariebergsskogen
Baptistkyrkan, Korskyrkan, Pingstkyrkan, Vineyard, EFS 
med flera håller just nu på att planera Brakfesten i Ma-
riebergsskogen den 17 maj. Där är SMU i Karlstad också 
med. Brakfesten är en barnhappening som går ut på att 
evangelisera på ett lättfattligt sätt för barn som inte är i 
kyrkan så ofta. Efter ca 45 minuters program med drama 
och rörelsesånger erbjuds olika aktiviteter: backklättring, 
pinnbrödsgrillning och pionjärbygge – som våra scouter 
håller i – ansiktsmålning och tipspromenad. Det är också 
ett tillfälle för oss att presentera vår verksamhet. Aktivi-
teterna kommer att ske på gräsmattan utanför Acksjöns 
kapell. Det hela börjar på scenen klockan 14.00, och sedan 
håller det igång till 16.30. Välkommen till en ekumenisk 
och barnvänlig eftermiddag i Mariebergsskogen!

Anneli Sandberg

Ung Körfest
Under tre dagar i maj kommer barn och unga att samlas 
i Karlstad för att sjunga som bara den. Ung Körfest kallas 
det, och är ett samarrangemang mellan SMU-riks, Svenska 
Missionskyrkans sångarförbund och Svenska Kyrkan, 
Karlstads stift. Det blir arbetsbodar och konserter. Till 
konserterna kan du köpa biljetter på plats. På fredag 2 maj 
19.30 kommer Fyran ur kören Amanda till Domkyrkan 
och på lördag 3 maj 19.30 kommer Nina Lundgren och Jan 
Mattsson med flera skapa konsert i BK. På söndag 11.00 
blir det en UngKörfest-gudstjänst i Domkyrkan. BK har 
samlyst sin gudstjänst dit. Efteråt blir det kyrkkorv med 
bröd. Bara det kan vara ett skäl att gå dit. Om inte 350 
körsångare räcker.

Anneli Sandberg

SMU-sommar
Det är vårtermin och just nu planeras det för fullt för som-
marens olika läger. SMU har läger för nyingar, scouter och 
tonåringar, ofta på Ladtjärn eller Vägsjöfors. Scoutlägret 
Hedenös kommer att äga rum 14 – 18 juni och tonårslägret 
veckan efter midsommar. I augusti samlas tonårs – och se-
niorscouter från SMU, SBUF och MKU på det nationella 
lägret Adventure. Ta med planeringen av alla dessa läger i 
din bön – och fundera på om du inte ska åka själv!

Anneli Sandberg

Småbarnsrytmik (för barn 	
	 6-12 månader onsdagar 11.15 	
	 och 13.00

Scout (för dig som är 
	 10-13 År) i Mariebergsskogen/	
	 BK och i Kronoparkskyrkan. 	
	 Tisdagar 18.00/18.15 

Nyingscout (för dig som är 
	 7-9 år) i Mariebergsskogen/	
	 BK. Tisdagar 18.00 

Konfa Torsdagar 16.30-17.30

Tonår i Kronoparkskyrkan 	
	 torsdagar 18.00

Söndagsklubben – barnens 	
	 aktivitet på gudstjänst-
	 tid. Söndagar 11.00

Öppen förskola i Betlehems-	
	 kyrkan måndag och 	 	
	 fredag 9.30-14.00



Att säga ”ja” är roligt och säga ”nej” är trist 
– eller? Varje dag fattar vi beslut. Ibland 
handlar det om vilken sorts mjölk vi ska 
köpa. Några gånger handlar det om att 
stanna kvar eller bryta upp. Ibland är det 
församlingen eller SMU som frågar efter ett 
engagemang. Det är då det kan bli roligare 
med ”ja” än ”nej”.

Mötesplatsen ställer följande frågor:

1.	 När är det viktigt att säga ”ja” och när är 	
	 det viktigt att säga ”nej”, tycker du?

 2. 	Hur ska man backa när man sagt ja en 	
	 gång för mycket? Går det att backa från 	
	 ett ”nej” också?

 3. 	Vilket är ditt bästa råd till en som har 	
	 svårt att bestämma sig?

Anna-Karin Skogman Toala
1. När en fråga engagerar oss och vi har något att 
tillföra, tror jag, att vi ska säga ”ja”. Oftast får vi 
då mycket tillbaka. När livet snurrar för fort är det 
viktigt att säga ”nej”.

2. Visst måste man kunna få backa om man 
svarat ”ja” och känner att det inte fungerar. Det 
viktigaste, tror jag, är att man är ärlig mot sig själv 
och mot församlingen. Att förklara varför mitt 
”ja” måste ändras till ett ”nej” betyder inte att jag 

sviker. Vår livssituation förändras och det måste vi 
ta hänsyn till.

3. Lyssna till din inre röst. Vad kan jag tillföra 
församlingen?

Gunnar Hansén 
1. Som ledamot i församlingens valberedning stöter 
jag på både ”ja-sägare” och ”nej-sägare”. Uppdraget 
vore naturligtvis betydligt enklare om samtliga 
tillfrågade tillhörde den förra kategorin, men det 
är ju inte realistiskt att förvänta sig att det skall vara 
möjligt. Jag har mot den här bakgrunden valt att 
försöka besvara frågorna ur ett snävt församlings-
perspektiv. När det gäller vårt engagemang i kyrkan 
är det viktigt, innan man tar ställning, att först se 
över sin sociala situation. Orkar jag och hinner jag 
ta på mig en uppgift med tanke på mitt jobb? Kan 
jag gå in i den här uppgiften utan att det går ut över 
familjen? Dessutom är det viktigt att fundera över 
sin lämplighet för just den uppgiften och överväga 
om man kan tänka sig ett annat alternativ. Sist, 
men inte minst, borde det vara en självklarhet att 
be om ledning i sitt val.

 2. Om man upptäcker att man hamnat fel, eller 
om livssituationen förändrats sedan man åtog sig 
uppdraget måste man ha rätt att backa. Problemet 
med åtagandena i församlingen är att man valts på 
ett år (till församlingsstyrelsen kanske på två år). 
Då känns det inte bra att stiga av mitt under en 

Konsten 
att säga 

& nej
ja

Anna-Karin 
Skogman
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mandatperiod. Men inte heller invalet till försam-
lingens styrelse får vara så heligt att man inte får 
backa om situationen blir ohållbar.

Det måste också vara möjligt - ibland t.o.m. 
önskvärt - att backa från ett ”nej”. Man kan ju 
under resans gång komma på andra tankar och 
inse att man borde ställa upp. I ”liknelsen om 
de båda sönerna” framhålls den som backat från 
ett ”nej” som föredöme (Matt.21:28 ff.). Värt att 
tänka på!

 3. Jag skulle egentligen överlåta åt någon annan 
att besvara den frågan, eftersom jag ofta hamnar 
i svåra valsituationer. Jag har ångrat mig många 
gånger när jag sagt ”ja” eller när jag sagt ”nej”. Om 
jag ändå skulle försöka besvara frågan beror det inte 
på att jag alltid lyckats leva upp till mitt svar.

Om man har svårt att bestämma sig bör man 
ta hjälp av någon klok ”rådgivare” i sin närhet. I 
svåra valsituationer kan man behöva hjälp utifrån 
för att kunna fatta rätt beslut.  

Ett annat råd som jag själv haft svårt att prakti-
sera är att, oavsett om man ångrat ett ”ja” eller ett 
”nej”, försöka lämna det bakom sig och gå vidare. 
Det är förödande i längden att plågas av dåligt sam-
vete därför att man haft svårt att bestämma sig.

Bo-Jacob Enqvist 
1. Jag upplever det sällan vara så enkelt i livet som 
ett "ja" eller ett "nej". Vissa "ja" och "nej" kräver 

mer eller mindre betänketid. Så länge mitt inre 
säger "ja", efter en tids fundering och att jag är 
tillfreds (ännu hellre passionerad) med situationen 
som beslutet innebär, säger jag ofta "ja". Om jag 
känner mig tvingad, olustig eller utnyttjad säger 
jag ofta "nej". Om beslutet drar ut på tiden kan 
människor bli besvikna. Ett "ja" eller ett "nej" är 
sammankopplad med min empatiska förmåga. Li-
kaså kan man hindra någon eller något att utvecklas 
utan ett beslut.

2. Ja, visst går det att backa! Ofta väntar jag 
för länge med att backa från ett ja eller ett nej. Ju 
snabbare man backar från beslutet desto bättre 
om man upplever att man tog ett felaktigt beslut. 
Vi människor är sköra och bräckliga och att backa 
från ett beslut, efter att ha tydligt klargjort varför 
man backar, är för mig modigt. Har jag tillräcklig 
passion för något kan jag backa från ett "nej".

 3. Jag brukar tänka efter om hur viktigt beslutet 
är, hur snabbt jag behöver bestämma mig och på ett 
enkelt sätt tänka på konsekvensen av mitt beslut.

Vid köpbeslut använder jag mig ofta av strategier 
eftersom jag anser att man kan påverka sin omvärld 
med ett "ja" eller ett "nej". Att ta tag i ett beslut 
direkt om man har möjlighet är att föredra. Stora 
beslut måste få ta tid.

 

Gunnar 
Hansén

Bo-Jacob 
Enqvist

  �



Också i sommar firar vi gudstjänst i Ack-
sjöns kapell. På BK-mötet i oktober genom-
förde Betlehemskyrkans ledningsgrupp 
en enkät om hur förra sommarens som-
margudstjänster hade fungerat. Utifrån 
resultatet beslutade ledningsgruppen om 
fortsättningen.

De allra flesta, 70%, svarade ”ja” på frågan om 
”nästa år igen?”. Den fina miljön, både ute och 
inne, och upplevelsen av sänkta trösklar till kyrkan 
var återkommande skäl i enkätsvaren. Det känns 
lätt att ta med sig vänner och bekanta till Acksjöns 
kapell. Dessutom dyker det upp folk från andra 
kyrkor – och från ingen kyrka alls – en rolig social 
blandning! 

Hårda bänkar
Möblerna både ute och inne hade flera synpunkter 
på. Vad kan då göras åt detta? Eftersom Acksjöns 
kapell ägs av Mariebergsskogen, och är en museal 
byggnad, går det inte att ändra något, vare sig ute 
eller inne. Att flytta ut bord och stolar från BK till 
Acksjön, för att sedan ställa upp och efteråt ställa 
undan tror ledningsgruppen är för arbetskrävande. 
Men att ta med egen dyna för att lindra bänkarnas 
hårdhet och/eller fällstol att sitta på vid fikat går 
självklart utmärkt. 

Handlar det om diakoni också?
Serveringen kändes krånglig, framgick av en del 
enkätsvar. Många föreslog att var och en tar med 
fikakorg. Här finns dock två intressen som går åt 
motsatt håll: å ena sidan veckogruppernas behov 
av en smidig lösning eller kanske önskan att vara 
ledig över sommaren. Å andra sidan församlingens 
uppdrag - att förutom förkunnelse också erbjuda 
gemenskap. Utifrån det är fikaservering ett viktigt 
erbjudande, inte minst när vi befinner oss i en miljö 
som lockar många kyrkoovana. Ingen ska känna sig 

tvungen att gå sin väg bara för att man inte har med 
egen fikakorg. Över kaffet kan samtalet fortsätta 
– även om fikat är enkelt och smått obekvämt! Vi 
kommer alltså att fortsätta med serveringen, men 
försöka förenkla formerna. De veckogrupper som 
är ansvariga under sommaren kommer att få ett 
brev med förslag hur man kan göra. Sen är det upp 
till varje grupp att sätta sin egen ambitionsnivå.

I vårt diakonala ansvar ingår också att erbjuda 
kyrkskjuts, från dörr till dörr. Också det kommer 
vi att fortsätta med nästa sommar. Karlstadsbuss 
kommer också att köra till Mariebergsskogen 17.30 
från centrum, hem kan man ta en buss som går 
19.50.

Ekumeniken
Förra sommaren var några gudstjänster samlysta 
med baptistförsamlingen. I år har baptisterna 
och vi kommit fram till att vi pålyser varandras 
gudstjänster. Det blir förmiddagsgudstjänster vissa 
söndagar i Baptistkyrkan och kvällsgudstjänster i 
Acksjöns kapell. På så sätt kompletterar vi varan-
dra.

”Kyrkan i centrum” på sommaren?
Bland enkätsvaren fanns också en fråga: var är 
kyrkan i centrum på sommaren? Frågan fick led-
ningsgruppen att spåna: Kan vi hålla kyrkorummet 
öppet på vardagar? Kanske vill någon eller några 
finnas där, bjuda på saft och vara öppen för samtal? 
Om du vill bidra till att hålla BK öppen i sommar, 
kanske genom att arrangera en programkväll eller 
genomföra någon annan idé för sommarkyrkan 
i centrum - hör av dig till ledningsgruppen eller 
någon av pastorerna senast i slutet av april.

Välkommen till sommargudstjänst i Acksjöns 
kapell klockan 18.00 med början den 22 juni. Sista 
gudstjänsten är den 10 augusti.

Betlehemskyrkans ledningsgrupp

på sommargudstjänst i Acksjöns kapell
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”De som stannade kvar”
Fyra kvällar i maj kommer att bli något utöver det vanliga i BK. Med utgångspunkt i evang-
elieberättelsen om den förlorade sonen och Vilhelm Mobergs Utvandrarna kommer Värm-
lands Dansteater att framföra dansteatern ”De som stannade kvar”. 

Vi som publik kommer att få vara med om en 
annorlunda gestaltad reflektion kring ett av livets 
mest igenkännbara val: att ge sig ut i det okända 
eller att stanna kvar. ”Berättelserna handlar nästan 
alltid om de som gav sig av. Berättelsen om de som 
stannar kvar är en icke-berättelse… och det är den 
berättelsen vi ska följa den här gången.” Så intro-
ducerar Aleksandra Rudnicka, konstnärlig ledare 
för Värmlands Dansteater, verket. ”Vilka är skälen 
bakom de val som görs? Nyfikenhet, girighet eller 
desperation hos de som ger sig av? Ansvarskänsla, 
tillfredställelse eller ”man vet vad man har” hos de 
som stannar kvar?” Värmlands Dansteater kommer 
att förankra frågorna och svaren genom text, sång 
och dans i egna livserfarenheter – där längden på 
erfarenheterna varierar mellan 15 och 87 år. ”Vi vill 
göra en föreställning som uppmuntrar till att våga 
ta för sig, men också till att finna ödmjukhet och 
förlåtelse. Kärnan är att försonas med det liv man 

har.” I föreställningen får vi möta den förlorade 
sonens bror och far, Eva och Lilith – och kanske 
mest spännande av allt: oss själva.

Medverkar gör förutom medlemmarna i Värm-
lands Dansteater, även Aleksandra Rudnicka, 
Karin Svedberg med flera professionella dansare 
och musiker. ”Syftet med att ta med amatörer i 
olika åldrar är att de i sina otränade kroppar har en 
äkthet som går rakt in i hjärtat.” säger Aleksandra. 
”Vi vill utforska mötet mellan den otränade krop-
pen och koreografisk gestaltning – och överbrygga 
åldersgränser.”

Biljetterna kostar 140/80 kr och kan köpas på 
plats eller förbokas genom biljett@kyrkanicen-
trum.com. Boka in någon av kvällarna 10, 11, 15 
och 17 maj, klockan 18.00 i BK. Ett smakprov 
kommer i gudstjänsten den 27 april.

Anneli Sandberg

Konsert 19 april
Betlehemskyrkan, klockan 18:00

En symfonsik blåsorkester och salsagrupp framför 
skön musik från skilda delar av vår värld.

COMBOIO  - Sju glada musiker som spelar het 
salsa- och latinamerikansk musik & rytmer

B E T L E H E M S K Y R K A N S  M U S I K K Å R  som spelar 
musik från Edvard Grieg till Led Zeppelin och 
mycket däremellan.

Biljetterna kommer att säljas på Scalateatern/ 
Ticnet, telefon 054-19 00 80. Förköpspris: 120 
kronor inkl. avgifter. Ungdom 15 år och yngre, 
gratis entré

De kvarvarande biljetterna säljs vid entrén i 
Betlehemskyrkan, med början en timma före kon-
serten. Arrangör är Betlehemskyrkans Musikkår i 
samverkan med studieförbundet Bilda och med stöd 
av Kultur- och fritidsnämnden i Karlstad.

  �
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Betlehemskyrkan
April

1 tisdag
10.30 Bön i andaktsrummet

14.00 Symöte ”Min Frank Mangs” 
Runar Patriksson

3 torsdag
13.30 BIV ”Att springa trana 
- gammal folksed” Kerstin Kind-
berg, Kerstin Berglind

6 söndag
11.00 Nattvardsgudstjänst. ”Lugna 
vatten” Anneli Sandberg, Bengt 
Lundgren. Café

8 tisdag 
10.30 Bön i andaktsrummet

14.00 RPG ”Den heliga Birgittas 
Vadstena” Reseinformation om 
vårresan

9 onsdag	  	
19.00 SPEAK

10 torsdag 
13.30 BIV ”Rovdjur i Värmland” 
Jaktvårdskonsulent Gunnar 
Glöersen

13 söndag	  	
11.00 Gudstjänst, Ulf Eriksson. 
Sång med Ingbritt Zaars, Ul-
rika Nilsson Lidström och Anki 
Löwenhamn. Offer till Svenska 
Missionskyrkans Mission i Sve-
rige. Café.

15 tisdag 	  
10.30 Bön i andaktsrummet

14.00 Symöte ”Våren kommer” 
Seniormotettkören med Anne-
Maia Ehne

17 torsdag 
13.30 BIV ”Om resan till Väster-
götland” LG-Monica-Kerstin

19 lördag
18.00 Vårkonsert med Betlehems-
kyrkans Musikkår

20 söndag 
11.00 Gudstjänst med alla åldrar,  
UR, Anneli Sandberg, Café

22 tisdag 
10.30 Bön i andaktsrummet

10.30 Andakt på Ruds Servicehus. 
Peter Andersson, Sune Byström, 
Kjell Gustafsson

23 onsdag	  	
19.00 SPEAK

24 torsdag 
Distriktets syföreningsdag i Arvika

13.30 BIV “Majblomman hundra 
år i Karlstad” Elisabet Nylén 
- Monica Thulin

14.30 Andakt på Gunnerns Ser-
vicehus. Peter Andersson, Sune 
Byström, Kjell Gustafsson

27 söndag
11.00 Gudstjänst, Ulf Eriksson. 
Värmlands Dansteater, Sång av 
Gott och blandat, Café. 
Efter gudstjänst och Café är det 
FÖRSAMLINGSMÖTE.

29 tisdag 
10.30 Bön i andaktsrummet

14.00 Symöte “Majblomman 100 
år i Karlstad” Elisabet Nyhlén, 
Monika Thulin 

Maj
3 lördag 
19.30 Konsert ”Ung körfest”

4 söndag 	  
11.00 Gudstjänst i Domkyrkan. 
Gudstjänsten ingår i Ung körfest 
arrangeras av Svenska kyrkan, 
Karlstads stift, Svenska Mis-
sionskyrkans Sångarförbund och 
Svenska Missionskyrkans Ung-
dom. Kl.13.00 Kyrkkorv med 
bröd.

6 tisdag 
10.30 Bön i andaktsrummet

7 onsdag
19.00 SPEAK

8 torsdag 
12.00 BIV ”Utflykt till Träfotre” 
Sven Paul Grönkvist

10 lördag  
06.00 Gökotta. Anneli Sandberg. 
Samling vid Acksjöns kapell, se 
notis

18.00 Dansföreställning ”De som 
stannade kvar”. Värmlands Dans-
teater (se notis)

11 söndag  
11.00 Pingstdagen Musikgudstjänst. 
Anneli Sandberg och Musikkå-
ren. Café.

16.00 Dansföreställning ”De som 
stannade kvar”.

13 tisdag 	  	
10.30 Bön i andaktsrummet

15 torsdag 
13.30 BIV ”Inför våren resa till 
Västergötland” LG Rinaldo m.fl.
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Betlehemskyrkan
14.00 Symöte - Vårens resa till 
Vadstena med RPG

19.00 Dansföreställning ”De som 
stannade kvar”.

17 lördag 	
14.00-16.00 Brakfesten. Eku-
menisk barnhappening i Marie-
bergsskogen, se notis på SMU-
sidan.

18.00 Dansföreställning ”De som 
stannade kvar”. 

18 söndag 
11.00 Gudstjänst med alla åldrar. 
”1+1+1=1” Ulf Eriksson, Sång 
Louise Andersson, Café.

20 tisdag
10.30 Bön i andaktsrummet

10.30 Andakt på Ruds Servicehus. 
Peter Andersson, Sune Byström, 
Kjell Gustafsson

21 onsdag	
19.00 SPEAK

22 torsdag
13.30 BIV “Endagsresa till Väs-
tergötland”

14.30 Andakt på Gunnerns Ser-
vicehus. Peter Andersson, Sune 
Byström, Kjell Gustafsson

25 söndag 
11.00 Konfirmationsgudstjänst. 
Konfirmander, Anneli Sandberg, 
Frans Landén, Ulf Eriksson. 
Café.

Juni
1 söndag
11.00 Nattvardsgudstjänst.”Bruka 
den kraft du har”, Anneli Sand-
berg. Kjell Lagerström. Café

12.30 EXTRA FÖRSAMLINGS-
MÖTE

4 onsdag	
19.00 SPEAK

8 söndag 
11.00 Gudstjänst. ”Att få komma 
tillbaka” Ulf Eriksson, Café.

11 onsdag	
19.00 SPEAK

15 söndag
11.00 Gudstjänst. ”Att inte 
döma”. Ulf Eriksson, Café.

14.30 Sommarmöte på Staviken

Sångsugen?
Varje torsdagskväll övar försam-
lingens kör Gott & Blandat kl 
19.00.

Om du känner för att hänga på 
så är vi oftast på våning två.

Vi sjunger alla möjliga typer 
av musik, men bara sådant som 
är skönt att sjunga och som är 
roligt.

Hoppas vi ses!
Louise och Anki

Folkmusikkonsert med

Kongero
Betlehemskyrkan 
26 April 20.00 

Folkliga visor och koraler i vack-
ra, flerstämmiga arrangemang. 
Vokalgruppen Kongero består av 
Lovisa Liljeberg, Josefin Peters, 
Emma Ludvigsson och Emma 
Björling. 
För mer info se: www.myspace.
com/kongero  

Entré: Vuxna 120 kr, 
ungdom,studerande och 
pensionär 80 kr. 

Arrangörer: Gränslös Folk-
musik i samarbete med 
Betlehemskyrkan, Värmlands 
Museum med flera.



Måndag
Öppen förskola 10.00-12.00
Heliga danser 19.00, Maria Hallén 
	 och Hans Kvarnström
K.U.L.  (för ungdom årskurs 6-9)
	 15.00-17.00

Tisdag
Morgonmässa 08.30, efteråt 	
	 äter vi frukost tillsam-	
	 mans
Minikören (5-8 år)
barnkör 16.30-17.15
Maximalerna (9-14 år)
	 barnkör 17.15-18.00
Scout från 10 år, 18.15-19.30
Kronokören, vuxenkör 19.00-	
	 20.00 

Onsdag
Onsdagsconfetti 13.00 
Miniorgrupperna Skattsökarna 	
	 och Spejarna 16.00-	
	 17.30

Torsdag
Andrum 12.00, efteråt serveras 	
	 sopplunch 
Öppen förskola 13.00-15.30
Tonår (från 13 år) 18.00-21.00

Fredag
K.U.L. 15.00-17.00 

Är du intresserad av att sjunga, 	
ta kontakt med Helena Ström-
berg, tel: 14 19 27

Varje
Vecka
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April
5 lördag 
9.00-11.00 Biståndsfrukost, gäst: 
Per-Inge Fridlund

6 söndag
11.00 Gudstjänst med mässa, 
Ragnhild Johansson, Helena 
Strömberg m.fl.

13 söndag
11.00 Gudstjänst, Ulf Sandén, 
Kerstin Wallmyr m.fl.

20 söndag
11.00 Gudstjänst med små & stora, 
Ragnhild Johansson, Helena 
Strömberg m.fl.

19.00 Taizémässa i samarbete 
med universitetsprästerna

27 söndag
11.00 Gudstjänst med mässa, Ulf 
Sandén, Teresia Jildenhed m.fl.

30 Valborgsmässoafton
18.00 Valborgsmässofirande med 
Betlehemskyrkans Musikkår 
m.fl.

Maj
4 söndag
11.00 Gudstjänst med Ragnhild 
Johansson m.fl.

11 Pingstdagen
11.00 Gudstjänst med Ulf San-
dén, Teresia Jildenhed m.fl.

 

18 söndag
11.00 Friluftsgudstjänst vid Alsters 
Herrgård, Barnen och Barnledar-
na, Ragnhild Johansson m.fl.

19.00 Taizémässa i samarbete 
med universitetsprästerna

25 söndag
11.00 Konfirmationshögtid, Hock-
eykonfirmanderna, Ulf Sandén, 
Kronokören, Helena Strömberg 
m.fl.

Juni
1 söndag
11.00 Gudstjänst med Ragnhild 
Johansson m.fl.

8 söndag
11.00 Gudstjänst med Ulf San-
dén

18.00 Vårkonsert med CMB & 
Söt Likör

ÄNNU INTE BEKRÄFTAT!

Café Arkens 
öppettider

Måndag: 	10.00-15.00
Tisdag:	 8.30(morgonmässa,
	 frukost)-15.00
Onsdag: 	10.00-15.30
Torsdag:	 10.00-15.30 
	 (sopplunch som 	förut!)
Fredag: 	 10.00-15.00

Kronoparkskyrkan
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Kronoparkskyrkan
Berättarcafé  
i Kronoparkskyrkan
Berättandet står i centrum. Vi 
lyssnar till (sanna) berättelser ur 
livet som vi själva berättar. Men 
det går också att bara komma och 
lyssna! Ibland har vi en inbjuden 
”hemlig” gäst som berättar sin 
egen berättelse.
Kaffe och bröd finns att köpa. 
Fri entré!

* 	 Berättelser, ingen debatt inga 
diskussioner, inga föreläsning-
ar

*	 Enbart muntligt, ingen mu-
sik, ingen bildvisning

*	 Inga applåder

*	 Högst en kvart per deltagare

*	 Allt som sägs är sant!

Onsdagar 13.00
09 april
23 april
07 maj
 
Måndagar 18.30-20.00  
(Fika från 18.00)
28 april
 
Arrangörer:
Kronoparkskyrkan
isamarbete med
Kronoparkens Bibliotek
och studieförbundet Sensus

Kafé i  
Kronoparkskyrkan 
Måndagar under april kl.18.00-
20.00
7	 Stickkafé
14 	 Bokcirkelkafé
21	 Stickkafé
28	 Berättarkafé

Cafégudstjänster  
i sommar
Samrådsgruppen har beslutat 
att förlägga åtta av sommarens 
söndagsgudstjänster till Ons-
dagskvällar och då i formen av 
kafé med andakt.

Kafékvällarna kommer att få 
lite olika utseende. Det blir be-
rättarkafé, föredragskafé, musik-
kafé, bild/meditationskafé mm.

Det hela börjar 2 juli kl.18.30 
och avslutas den 20 augusti.

Vi återkommer i sommar-
numret med mer detaljer.

Heliga Danser i  
Kronoparkskyrkan

Varje måndag kl 19.00 till och med 26 maj.
Ledare är Hans Kvarnström och Maria Hallén.



NYA MEDLEMMAR
på bekännelse
Anders Eriksson, Mossgatan 239, 
654 67 Karlstad. Tfn. 83 46 39. 
Krets 11 och veckogr.13

Inflyttade
Karin Echeverri, c/o Lindström 
Hemvägen 5 b 653 47 Karlstad. 
Tfn. 56 32 25 Krets 19 och 
veckogr. 13.

Julia Pynnönen, Jakthornsgatan 
98, 656 32 Karlstad. Inflyttad 
från Finspångs Mfs.  
Tfn. 0735-29 70 59  
Krets 14 och Veckogr.13

DOP
Adrian Per Vincent Martinsson, 
föddes den 9:e juli 2007
Föräldrar Madelene Martinsson 
och Per Mattsson
Dophögtiden var i Betlehems-
kyrkan 17 februari
Officiant varUlf Eriksson

VIGSEL
Åsa Albing och Göran Skirby 
vigdes i Forshaga Kyrka den 9.e 
februari 2008
Officiant var Anneli Sandberg

BEGRAVING
Carin Kylander, född 3 januari 
1944, död den 8:e februari 2008
 

Begravningshögtiden ägde rum 
den 22:a februari 2008
Officiant var Ulf Eriksson

ADRESSÄNDRING
Ulla Wärmegård, Stenbärsstigen 
24, 665 35 Kil, tfn 0554-126 37

Elvy Brunzell, Petersbergsgatan 
32A, 653 44 Karlstad

UTFLYTTADE
Bengt-Erik Wiik flyttat till EFS-
församlingen i K-d

Rune Wallmyr flyttat till Väse 
Församling

Magnus Kumlin

Församlingsboken

Är din vårdröm att komma upp i 
ottan för att lyssna på och skåda 
fågel? Kanske rent av höra göken? 
Låt drömmen bli verklighet! På 
pingstafton, den 10 maj, firar 
vi gökotta! Gökottan har sina 
anor, särskilt på landsbygden. 
Där ingår det andakt, fika, eld, 
kanske att klättra upp på något 
högt – en höjd eller ett fågeltorn 
eller så. Vi går lite i de traditio-
nella spåren och samlas klockan 
06.00 utanför Acksjöns kapell 
runt elden för en andakt. Kanske 

dricker vi vårt medhavda mor-
gonkaffe innan vår gemensamma 
exkursion i Klarälvsdeltat. Med 
oss har vi någon form av få-
gelkunnig ciceron, hoppas vi. 
Fågeltorn finns det i vilket fall. 
Är vi ute tillräckligt länge kan vi 
avsluta med fika på Mariebergs-
skogens naturrum. De öppnar 
klockan 11. Medverkar gör An-
neli Sandberg, med flera. Glöm 
inte kikaren!

Anneli Sandberg

Gökotta på pingstafton
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Så fel det kan bli!
Titta till på ditt senaste vecko-
gruppsschema!!!

Den gällande tidsperioden 
ska vara 29 mars-3 okt 2008 
inget annat.

Om ditt  schema är  fe l 
SLÄNG det och HÄMTA ETT 
riktigt som finns lådhurtsen i 
cafédisken eller hör av Dig till 
expeditionen

Elisabeth



Karlstads
missionsförsamling

BETLEHEMSKYRKAN
Adress: Ö:a Torggatan 18, 652 24 Karlstad
Expeditionen har öppet vard 10-12, onsd 
11-12
Telefon: 15 38 80 (vx) Fax: 21 68 86
E-post: info@kyrkanicentrum.com
Hemsida: www.kyrkanicentrum.com

Pastor och församlingsföreståndare
	 Ulf Eriksson 	 exp: 15 38 80
	 	 mobil: 073-312 69 30
	 	 ulf.eriksson@kyrkanicentrum.com

Ungdoms- och universitetspastor
	 Anneli Sandberg 	            exp: 15 38 80
	 	 universitet: 700 18 03
	 	 mobil: 070-650 25 60
	 	 anneli.sandberg@kyrkanicentrum.com

Projektanställd - ungdom
	 Frans Landén 	 070-379 71 14

frans.o.landen@gmail.com

Kontorist
	 Elisabeth Bergström         	     exp: 15 38 80
	 	 info@kyrkanicentrum.com

Vaktmästare
      Hans Bergström                 	 exp: 15 38 80
	 	 mobil: 073-031 61 65
	 hans@kyrkanicentrum.com

Förskollärare
	 Lena Josefsson	 exp: 15 38 80

Husmor
	 Ewa Nilsson	 exp: 10 04 75

kronoparksskyrkan
Adress: Signalhornsg. 21 656 34 Karlstad
Telefon/fax: 14 19 20/14 19 29 
E-post: info@kronoparkskyrkan.com
Hemsida: www.vardagskyrka.com

Pastor - universitetspastor
	 Ulf Sandén                      	 exp: 14 19 22
	 	 universitet: 700 18 03
	 	 mobil: 070-935 00 73	
	 	 bostad: 15 88 51

ulf.sanden@kronoparkskyrkan.com

Redaktionen
Louise Andersson, Lars-Åke Holmqvist, 	

Anneli Sandberg, Sven Wedemalm 
Vill du kontakta redaktionen?

Hör av dig med åsikter och förslag!
Skriv eller faxa till någon av kyrkornas 	

expeditioner eller e-posta till 
motesplatsen@ordmagi.com.

Tidningen Mötesplatsen
utges av 

Karlstads Missionsförsamling	
  Ansvarig utgivare: Jan Kardemark

Prenumerationskostnad 100:-, 
betalas in på postgiro 37 24 30-9, 

glöm ej avsändare.

Gåvor till församlingen
Karlstads Missionsförsamling	 37 24 30-9
Karlstads Mfs Blomsterfond	 20 72 43-7
Karlstads Mfs Byggnadsfond	 35 98 51-3
Karlstads SMU	 46 57 19-3
Betlehemskyrkans Musikkår	 32 98 07-2
Kronoparkskyrkan	 85 00 26-6

Budgeten i korthet
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Posttidning B

Begravningsbyrån
Roland Andersson AB

Älvgatan 11, Karlstad, 054-10 10 01

Anmälan och introduktion. 
Vad har jag gett mig in på? 
Jag ser bara 25-åriga tjejer 
överallt som jag inte pratar 
med. Första intrycket är inte 
särskilt pålitligt. Två timmar 
senare har jag träffat många 
trevliga människor som ska 
bli mina klasskamrater.

Här cyklar jag till skolan genom 
ett koloniträdgårdsområde och 
solen skiner. Tänkt vad jag har 
det bra!

***
Gamla testamentets exegetik. Det 
var inte direkt det jag såg fram 
emot mest, men det skulle väl 
gå det med. Idag har jag haft tre 
lektionstimmar GT för Åke Vi-
berg. Jag skulle kunnat sitta kvar 
hela dagen och lyssna på honom, 
gärna med halvöppen mun. Det 
är såå intressant. 

***
Man skulle faktiskt kunna stu-
dera bara för att uppleva den 
härliga känslan när man gjort en 
tenta och är helt ledig. Jag hade 
glömt hur det var.

***

Nya testamentets exegetik har 
jag sett fram emot. Jag är inte 
besviken. Johnny Jonsson lär oss 
att läsa välbekanta texter med 
nya glasögon. Det är väldigt 
spännande.

***
Teologiska studier är inte särskilt 
trosstärkande. Så känns det idag 
Vad blir det kvar när  allt är ifrå-
gasatt. Då söker jag stöd hos KG 
Hammar ”Jag har inte sanningen, 
jag söker den”. Han är klok! 

***
Nu har jag mött Runar Eldebo 
som ska lära oss att predika. Jag 
förstår inte varför han talar så 
starkt. Han kan inte vara så gam-
mal att han predikat på tältmöten 
utan högtalaranläggning.

***
Tänkt vad många beslut om 
inriktning och trossatser som 
kristenheten har tagit sedan Jesu 
tid. Jag tycker att det ger frihet. 
Jag får också tänka själv.

Inger Olsson 
THS student för ett år

Ur en teol stud:s dagbok

Sommarnummret 
av Mötesplatsen 

utkommer i början 
av juni 

Manusstopp: 10 maj
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Tel. 054-22 14 30


